

重新定义线上教育

“电视+教育”模式首次被写入部委文件

日前,教育部、国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、国家广播电影电视总局等五部委联合印发了《关于大力加强中小学线上教育教学资源建设与应用的意见》(以下简称《意见》)。作为传统媒体,电视平台被纳入线上教育平台体系。这是2020年疫情期间各地教育电视台探索出的“电视+教育”的新型线上教育模式首次被写入部委文件。

《意见》指出,要充分发挥互联网学习平台和电视空中课堂各自优势。教育部将会同国家广播电影电视总局办好中国教育电视台“空中课堂”频道。据了解,中国教育电视台所打造的空中课堂类电视教学节目《同上一堂课》,自2020年2月播出以来,为全国1.8亿中小学生、特别是为网络欠发达地区的1.44亿农村家庭孩子解决了线上学习的刚性需求。截至目前,共有来自百余所学校的1500余

名一线中小学教师走进了《同上一堂课》的演播室,累计授课3700余节,总时长超过10万分钟。在有监测样本的1.19亿用户中,有3533万家庭收看了CETV4频道,占比29.7%。小学课程完播率接近百分之百。

中国教育电视台总编辑胡正荣表示,此次五部委联合印发的《意见》回应了疫情防控常态化背景下社会对线上教育教学改革发展的关切,是支撑我国“十四五”期间构建高质量基础教育体系的重要举措。而电视这一平台此次被纳入线上教育平台体系,将使“线上教育”的概念被重新定义。“我们应该对线上教育有一个更科学的理解,线上教育既包括互联网,也包括电视、广播等传统媒体。搭建一个电视加网络的全媒体教育平台,既解决了点对面的广泛性,又解决了点对点的交互性,两个媒体共同发挥作用,才能够真正解决中小学线上教育的根本问题。”(焦以璇)

题。”胡正荣说。

对于《意见》中提出的统筹利用网络和电视渠道,促进资源共享这一举措,中国教育科学研究院研究员储朝晖认为,电视平台被纳入体系建设,有利于组建或壮大强有力的线上教育国家队,确保线上教育的内容可控、权威、优质、稳定。“电视要发挥自己的独特性,比如品德的教育、价值观的教育,这些是基本的需要,可在未来教育资源提供中发挥它的作用。”

除了授课内容持续升级,电视技术也在不断革新。与2020年秋季学期不同,中国教育电视台针对2021年春季学期打造的电视教学节目《同上一堂课》,将在小学语文、数学、英语三门课程上进行直播教学,力争实现采用云互动的电视直播课堂模式,让北京演播室的名师与电视机前的师生实现远程互动。(焦以璇)



近日,共青团江油市委开展了“童心同爱·相伴成长”关爱农民工子女志愿行动。在绵阳市游仙区太平镇泗月村和庞家场村的“童伴之家”,志愿者们同小朋友们一起制作灯笼、写“福”字,图为小朋友们展示自己的作品。

(张俊华 田明霞 摄影报道)

校园盛开“文明花” ——巴州区第六小学校园文明建设工作纪实

“至慧”为核 创建校园文化

近年来,巴中市巴州区第六小学秉持“至慧”教育办学理念,不断加强校园文明建设,学校先后被评为全国零犯罪示范学校、市级文明校园、最佳文明单位、省级文明校园,多次被评为教育工作先进集体、教育质量先进单位;300余次书画作品获市区奖励,曲艺节目获区创作奖、特等奖,100余件科技作品获国家级、省级奖励。此外,学校被巴州区教科体局命名为青少年足球训练基地、曲艺培训基地、舞蹈培训基地,被省教育厅评为四川省阳光体育示范学校;学校科技教育连续四届获市政府“摇篮奖”,科学调查体验活动多次获国家级一、二等奖,连续两年被中国科协命名为“全国青少年科学调查体验活动示范单位”,被省教育厅命名为“四川省青少年科技教育示范学校”。

立德树人 锻造过硬师资队伍

该校严格落实表率工程,重学习、抓党建,学校党支部多次被评为先进党支部、先进基层党组织。学校建立了政治理论学习制度、职业道德教育制度,每周一次政治理论学习,每月一次师德教育,每学期一次师德报告会,每学期签订一份师德师风责任书,引导全体教师塑造教育良好形象。此外,学校切实开展校本研培活动,充分利用网络资源,组织教师参加远程继续教育等活动;开展“请进来,走出去”学习交流活动,每年组织多人到北京、沈阳等地参加国家级、省级学习培训,邀请电子科大附小等名师到校交流,与奇章小学、玉堂小学等学校结对开展校际联动活动,提升师资队伍专业素养。

任重道远,行健不息。巴州区六小相关负责人表示,学校将不懈努力、锐意进取,不断追求现代文明的新境界,让文明之花在校园绚烂绽放。(何晓燕 陈明辉 席德军)

和谐为本 建设美丽校园

近年来,为倾力打造内蕴深厚的校园环境、文化,学校多方筹措资金,精心打造了班级文化、走廊文化、楼道文化,建文化长廊300余米;新建全塑胶运动场7858平方米;实现电子白板班班装,校园网络班班通;实验室、图书室等功能室齐备,教育教学器材齐全。

同时,学校利用图书室、阅览室、图书角,引导学生阅读优秀书籍,建设书香校园;定期设计不同主题的校园展板、宣传橱窗等,陶冶学生情操;完善升级校园网,建立学校微信公众号、班级群,精心打造学校对内、对外宣传交流互动的网络平台。

四川省什邡市人民法院 公 告

(2018)川0682破(告字)1-3号

因德阳市宏力机械有限公司和什邡市洛水机械有限公司实质合并破产清算一案中破产财产已经分配完结,依据德阳市宏力机械有限公司和什邡市洛水机械有限公司管理人的申请,依照《中华人民共和国企业破产法》第一百二十条之规定,本院于2020年12月30日裁定终结德阳市宏力机械有限公司和什邡市洛水机械有限公司破产清算程序。

特此公告。

二〇二一年二月五日



巨龙的发展

■ 峨眉一中 罗思梅 指导老师 余静 杨红

我出生于农村,记得小时候读书要走很远的路,路上需要经过一条小河,由于没有桥,我只能踏石过河,遇到下雨天,河水能没过我的前胸。不仅如此,过河之后还需要登上一个堪比“天梯”的陡坡才能到达学校。

时过境迁,曾经的荒草野道铺上了水泥;汩汩激流上也架起了小桥。学校的建筑、设施也都逐渐完善。不仅如此,国家还为家乡铺设了铁路!解决了交通不便、经济不发达的问题,还使家庭团圆变得更加简单。看着家乡一天天变好,我的心里充满了说不完的喜悦!

除了我的家乡,我现在

生活的地方也有着极大的变化:公交车上的读卡机升级了,从投币支付变成了刷卡(码)支付,只需带上公交卡或是手机就可以快捷乘车;在交通方面,管控也越来越严格,更多红路灯与监控的安装预防了交通事故的发生,使我们的生活更加有保障;在国家科技领域,我印象最深的是天眼,因为当我亲眼见到这个先进的科学设备的一刹那,内心受到了无比的震撼,我不禁感叹现代科技的迅猛发展。

祖国是一首伟大的歌!雄浑高亢,传响久远;是一轮明月,温馨明亮、清辉怡人;是一片海洋,生机浩然、浩瀚无垠。祖国是东方的明珠,是亚洲腾飞的巨龙。

这是一个除旧立新的祖国,是一个沸腾上升的祖国。千言万语难表达我的感慨,心中的激动汇成一句“腾飞吧!祖国”,我相信祖国的明天一定会更加美好!

(该作品获“我看祖国的发展”征稿活动三等奖)



突出重围,走向胜利

■ 峨眉一中 陈冷汎 指导老师 余静 杨红

回顾历史,中国经历了重重磨难后正在快速变强。正如拿破仑所说:“一只沉睡的雄狮,当它醒了,将轰动全世界。”

科技兴国,教育为先。二十世纪五十年代,我们的教育处于落后状态,所用教材不合时宜、缺乏师资等,教育事业百废待兴。再穷也不能穷教育,在资金匮乏的情况下,中央引进发达国家教材进行翻译创建新教材,并恢复考试制度,将学校重新开启,越来越多的人有书读。“扫盲”计划的实施,全国人民知识水平得到提升;“九年义务教育”的开展使更多人有机会成为国之栋梁。教育正推动科技发展,促进经济、社会发展,使国家变强,在这条充满曲折的路上走向胜利!

科技现代化,国家敢“说话”。刚成立的新中国百业待兴,用的都是旧飞机、

旧工厂。科技人员面对知识、技术的封锁和物资的短缺没有畏难退缩。历经重重困难,掌握了一系列核心技术,但是这远远不够。十一届三中全会以建设社会主义现代化强国为目标,在不断的实践中渐渐认识到“发展才是硬道理”。我国引进西方先进技术,将年产几百辆的汽车产业升级到年产几万辆,把几百吨产钢量升级到几百万吨……我国科技实力在不断变强。

建设经济强国是中华民族伟大复兴的基础工程。经过几年的摸索,我们认识到与发达国家的差距。如何缩小差距?经济不发展,社会得不到进步,人民就没有美好生活,于是我们解放思想,建立特区。我国将南海之滨一个破旧的小镇——深圳,加入首批经济特区,在短短几年内建设成为中国中南海之滨的一颗璀璨明珠。中国

人通过自己的努力走上了崛起之路。

21世纪的中国发展速度更是超出了各国人们的想象,一带一路促进了各国共同发展,我们用爱好和平的态度以及博大的胸怀,带领世界各国走向共同繁荣合作共赢之路。我们解决了发达城市能源的问题——西气东输;修建了世界屋脊上的巨龙——西藏天路、世界第一的三峡大坝……一个个伟大的工程让世界惊叹。

未来,我坚信在党的指挥下,祖国定会继续突破重重困难,最终走向胜利!

(该作品获“我看祖国的发展”征稿活动三等奖)



教育长廊

JIAO YU CHANG LANG

丹棱县 教体局多举措抓实述责述廉工作

本报讯 为进一步落实党风廉政建设责任制,近期,眉山市丹棱县教体局多举措抓实述责述廉工作。

一是提高站位,精心组织。召开专题部署会,传达新时代全面从严治党新部署、新要求;明确述责述廉范围和方式,严格述责述廉内容和要求,推动教育系统全面从

严治党向纵深发展、向基层延伸。

二是问题导向,严格审核。

聚焦履行党风廉政建设主体责任情况、个人廉洁从政情况等方面,

坚持问题导向,精准查找,所有报告经局分管领导、主要领导审阅,确保报告有质量。

三是认真测评,靶向整改。召

开2020年度教体系统述责述廉会,1名局领导班子成员、3名中小学校长进行大会述职,38人书面述职,局领导班子成员现场点评,参会人员现场询问和测评,进一步严明政治纪律,确保教体系统风清气正。

(陈瑞海 本报记者 苏文保)

旺苍县 规范民办学校办学行为

本报讯 2020年,广元市旺苍县认真落实民办学校办学行为规范相关要求,建立健全民办学校督导评估制度,改进和完善督学评估体系。

加强安全管理,确保校园平安。开展安全专项检查与日常巡查相结合的督查机制,加大依法查处力度。每年春秋两季开学前对全县民办学校食堂开展食品安全专项检查,确保师生食品安全;执行“日巡查周月报”制度,不定期的对全县民办学校开展安全隐患排查;落实“一岗双责”安全工作责任制,机构法定代表人必须履行园(校)安全稳定工作第一责

任人的职责;开展“旺苍县民办教育机构安全管理先进集体”创建活动,共评选出先进集体4个、先进个人13人。

加强疫情防控,确保师生健康。

开展疫情防控培训会及卫生员专项培训会等10余次,明确要求、落实责任;全县47所民办幼儿园配备卫生副校长,督促全县29所培训机构聘请卫生副校长对疫情防控工作给予专业指导;对各民办教育机构的开学工作严格把关,民办幼儿园由复课评估组指导认定,培训机构由县教体局和卫建部门派专人指导认定。

规范校外培训机构管理,防控化解办学风险。开展规范辖区内校外培训机构办学行为的治理及无证无照机构专项治理;对校外培训机构管理平台进行一站式培训,要求其建立专户,保留最低余额,为参培学生购买教育保险。

扎实开展年检工作,促进民办教育机构办学质量。分组对全县77所民办教育机构开展2019年度考核及年检工作,对办学方向、办学条件、安全管理等方面进行量分考核,共计22所机构被评为优秀单位。

(唐福升 胡兴菊)